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ПРЕСРЕЛІЗ ЗАСІДАННЯ 

МІЖНАРОДНОГО НАУКОВОГО СЕМІНАРУ  

Українського мовно-інформаційного фонду НАН України 

«ІНФОРМАЦІЯ. МОВА. ІНТЕЛЕКТ»,  

присвяченого Міжнародному дню рідної мови 

 

21 лютого 2025 року о 14-00 за київським часом  

відбудеться засідання Міжнародного наукового семінару  

Українського мовно-інформаційного фонду НАН України 

«ІНФОРМАЦІЯ. МОВА. ІНТЕЛЕКТ», 

присвячене Міжнародному дню рідної мови.  

Тема семінару: 

«МОВА І КУЛЬТУРА: НА ШЛЯХУ ДО НООСФЕРИ.  

(Лексикографічний аспект)». 

 

Формат зустрічі: ZOOM: 
Покликання: 

https://us02web.zoom.us/j/89563532277?pwd=RVRBaDhENy9WODVPSW1YOHc5QWN3UT09  

Ідентифікатор конференції: 895 6353 2277  

Код: 0svNDR 

 

ВСТУП 

На ХХХ сесії Генеральної конференції ЮНЕСКО, що проходила з 26 жовтня по  

17 листопада 1999 року в Парижі і була присвячена «підтримці мовного та культурного 

різноманіття та багатомовності», було оголошено Міжнародний день рідної мови. 

Відтоді у світі його відзначають щороку 21 лютого, починаючи з 2000 року. 

В Україні цей день відзначають з 2002 року, коли президент України Леонід Кучма 

видав  розпорядження «Про відзначення Міжнародного дня рідної мови». 

Це свято відзначається і в Національній академії наук України, яка традиційно 

щорічно, починаючи з 2003 року, проводить круглі столи «Мова і культура». Останніми 

роками свято улаштовується в онлайновому режимі.  

Слід зазначити, що останнім часом мовні питання набули в світі безпрецедентної 

актуальності. Найбільш важливі аспекти мовної проблематики, які висуває наше 

бурхливе сьогодення, пов’язані, передусім, зі зміною Світового порядку та науково-

технологічною революцією у галузі штучного інтелекту. При цьому природна людська 

мова перетворилася на основну комунікаційну субстанцію сучасної цивілізації, стала 

своєрідним «робочим тілом» засобів штучного інтелекту.  

Зазначені чинники ставлять принципово нові й надзвичайно відповідальні завдання 

у галузі державної мовної політики України та вітчизняної фундаментальної  і 

прикладної науки, які до того ж доводиться вирішувати в умовах повномасштабної 

російської агресії.  

Особливо слід відзначити виклики українському мовознавству, яке змушене у 

кризових умовах розв’язувати складні й принципово нові проблеми дослідження 

інтелектуальних властивостей мови та створення на цій основі ефективних 

лінгвістичних технологій на базі штучного  інтелекту. 

При цьому не можна не помітити, як у світі зростає міжмовна конкуренція. Адже 

якщо раніше переважна більшість мов (за винятком так званих світових) 

зосереджувалася у своїх національних ареалах, то тепер все відбувається в єдиному 
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віртуалізованому мережевому середовищі. І кожна мова намагається зайняти в цьому 

середовищі достойне місце. Зрозуміло, що українська мова не є винятком, а це ставить 

перед нашими  науковцями і, передусім, державними органами важливі й відповідальні 

завдання, які тепер уже пов’язують з питаннями національної безпеки та оборони. В 

узагальненій формі ми формулюємо їх як створення національної системи 

лінгвістичних ресурсів та національної лінгвістичної інфраструктури.  

Основна частина цих завдань сконцентрована в Державній цільовій національно-

культурній програмі забезпечення всебічного розвитку і функціонування української 

мови як державної в усіх сферах суспільного життя на період до 2030 року, затвердженої 

розпорядженням Кабінету Міністрів України від 15 березня 2024 р. № 243-р. На жаль, 

доводиться констатувати, що бюджетні кошти, передбачені вказаним розпорядженням 

Кабміну на виконання її завдань та заходів у 2025 році, виконавцям не виділені, що 

ставить на грань зриву реалізацію цієї Програми, критично потрібної Україні.    

Відзначаючи сьогодні Міжнародний день рідної мови, бажаємо всім учасникам 

семінару, всім прихильникам української мови міцного здоров’я, творчої наснаги, 

незламної волі й миру на нашій землі! 

 

ПРОГРАМА СЕМІНАРУ: 

 

І. Наукові доповіді: 

 

1. Українська мова в системі розвитку сучасних цивілізаційних процесів. 

Доповідач: директор Українського  

мовно-інформаційного фонду НАН України  

Володимир ШИРОКОВ 

2. Українська літературна мова періоду державної незалежності України  

(загальний огляд). 

Доповідач: завідувач відділу 

Інституту мовознавства ім. О. О. Потебні НАН України 

член-кореспондент НАНУ Олександр ТАРАНЕНКО 

 

3. Академічний тлумачний Словник української мови –  головний словник  

нації та держави (до проблеми інтегрального опису мовної системи).  

Доповідач: провідний науковий співробітник 

Українського мовно-інформаційного фонду НАН України 

Ігор ШЕВЧЕНКО 

4. Сучасна мова: інтелектуальний виклик лінгвістиці та технології.   

Доповідач: завідувач відділу інформатики 

Українського мовно-інформаційного фонду НАН України 

Максим НАДУТЕНКО 

 

ІІ. Обговорення доповідей. 

ІІІ. Загальна дискусія. 

ІV. Виступи учасників семінару. 

V. Прийняття рішення семінару. 

 
Керівник семінару  

академік НАН України Володимир ШИРОКОВ. 


